

城
长

章丘 “小泉城”喷涌“大气魄”

章丘素有“小泉城”之美称,有泉眼118眼,尤其是百脉泉,在历史上和趵突泉齐名。2003年章丘市提出了建设现代化山水园林城市的目标,围绕做大做强泉水文章,放大泉水特色,实施了老城,新城开发,山水园林特色初步显现,聘请了专家高标准编制城市发展总体规划,确立了一主三副的城市发展格局,拉开了对接融合济南的大框架。

拥有良好的区位优势

近年来,章丘市紧紧抓住济南东扩的发展机遇,提出了“建设济南大城市框架下富而美的新章丘”的定位,确立了“一二三四六六”的总体发展思路:即紧紧围绕实现全面小康、

建设和谐章丘“一个总目标”,牢牢把握富强、和谐“两个主题”,突出产业转型升级、城市功能升级、社会结构升级“三个升级”,坚持富民优先、科教优先、环保优先、节约优先“四个优先”,在更高层次上实施科教兴市、工业强市、依法治市、城镇带动、外向拉动和可持续发展“六大战略”,在更高水平上推进现代产业建设、现代城市建设、新农村建设、和谐社会建设、创新型城市建设,党的执政能力和先进性建设“六大突破”,努力实现科学发展、率先发展、和谐发展,把章丘建设成为全省首善之区的首善之地。

房地产市场潜力大

章丘从不是全国百强县市,到成为全国百强县,连续两年跻身全国综合发展百强县市前50强行列,经济的快速发展,群众消费水平的不断提高给城市发展产生巨大的推动作用。在此前提下,房地产市场不断升温,齐鲁置业、香港东盛、山东鲁能等著名房地产开发产业已进入章丘,并获得了丰厚的回报。特别是济南的建设,使章丘距济南中心的距离,更加接近,投资价值、升值潜力和空间将会

更宽更广更大。目前,在章丘开发的楼盘主要有佳兴天城、永大明珠东山花园、瑞境皇冠水岸、道通山水泉城、齐鲁润桥等。

多种因素利于房产开发

农村向城镇化转移加快,工业健康快速发展、教育基地形成以及商品住宅二级市场的活跃促进了房地产市场的发展。章丘市农村经济高速发展,是拉动章丘市房地产市场的因素之一。此外,目前章丘市已注册的规模企业有两千多家,个体工商户两万多户,形成了适宜市场健康发展的良好局面。特别是近几年外资企业、高薪企业、世界500强进入开发区的步伐加快。同时由于章丘市政

府不允许任何企业在自由土地上建设商品住房,工业的发展必然强力地拉动房地产市场的发展。目前,13所院校入住章丘,7处院校已经入住,6处正在建设,他们的入住是促进房地产市场发展的又一增长点。另外,商品住宅二级市场的活跃,将推动房地产市场规模的扩大。现在整个章丘市目前存量房大多数户型较小,配套不全,环境较差,新入住户开始向优良的居住区转移,二手房市场开始升温。

十一五期间,省会城市济南整个布局向东进,这就使章丘城区与济南逐渐一体,章丘优美的环境吸引着济南城区的人去居住,这成为了章丘房地产发展的关键所在。

(楼市记者 田园)

长清 省会新区呼之欲出

“过去的5年,长清抓住了大学科技园建设、济南经济开发区体制转变重要机遇。在“十二五”新时期,长清作为省会西部新城重要组成部分,将立足济南市“拓展城市发展空间、构建现代产业体系”要求,强力推进城市、工业、外向等“三化”进程,培植机械装备制造、压力容器、现代服务业等“十大主导产业”,对大学科技园、济南经济开发区、济西湿地等“六大城市片区”提质增容,力争经过5年努力,把长清建设成为生态环境优美、产业素质高效、社会文明和谐、宜居宜业宜游的“品质长清、活力之城”,成为“功能复合、组团发展、城乡一体”的现代化省会新区。

长清规划宜居宜业城市发展体系,积极发挥大学科技园优势,建设1200张床位、三级甲等济南第九人民医院;建设360亩文化创意产业园和3500亩服务外包示范园,适度发展房地产,相应跟进保障性住房,配套建设幼儿园、中小学,5年消灭城中村,城市化达到200平方公里。

2011年着力突破交通瓶颈

随着西客站片区的建设,京沪高铁今年通车,长清的区位优势将更加明显。之前,长清区张洪武对媒体记者表示,长清的发展离不开济南主城区,“我们要积极推进和主城区对接融合,使长清区的经济尽快成为济南市城市经济的一部分。”

张洪武直言,“我们这几年一直在研究怎样拉近和主城区的距离。”现在,长清区和济南主城区的连接主要通过220和104两条国道,但这对长清来说显然不够。

规划中的刘长山路延长线是济南主城区与长清区之间的交通主干道,长清区早已做好建设准备工作,只等济南市完成立项便可开工;轨道交通能否通往长清,这对长清未来发展尤为重要,现在只等济南市大的规划

确定,长清区将积极推动轨道交通通过西客站通到大学科技园。2011年,长清在突破交通瓶颈方面充满着信心。

奥特莱斯今年开工建设

值得提到的是,长清大学园区已经引进大型服务业项目奥特莱斯商业综合体,项目选址位于大学科技园北部,总占地约600亩,总建筑面积60万平方米,总投资35亿元,主要包括奥特莱斯直销广场、娱乐休闲文化区两个功能区和与其配套的基础设施。

项目定位是以国际、国内一线、二线品牌商品折扣销售和文化、影视及相关衍生产业体验为主要业态,打造以奥特莱斯为主题,集商贸、物流、商务会展、文化创意、旅游娱乐等多种产业为一体,辐射半径200公里,覆盖省会城市一小时经济圈和鲁、冀、豫跨域商圈的城市综合体。

项目建成后预计可实现年客流量近千万人次,年销售收入46亿元,提供就业岗位2万个,可以较大提升西部新城城市配套及服务业发展水平,实现服务业集聚与城市化发展的有机融合,同时拉动提升周边区域投资环境和济南市商贸业整体档次。

该项目有望在今年上半年正式

开工建设。“十二五”将是长清夯实基础的关键期,提速发展的战略期,产业跨越的机遇期。长清将进入一个新的发展高地,在西部新城建设中实现更大作为,在发展现代化省会经济中贡献更大力量。

长清大学科技园将建“济南九院”

据悉,长清建设一座新的三级甲等医院已经确定在长清大学科技园筹建,并已经定名为济南市第九人民医院。该院目前正在方案设计招标,预计能提供1200张床位,辐射半径200公里。

据记者了解,该医院规划总占地面积约8.94公顷,折合约134亩。按三级甲等综合医院总体规划设计,拟建床位1200张。具体位置在长清大学科技园靠近园博园附近。该项目已经纳入济南市政府的重点建设项目,三年后有望实现全面运行。

而根据长清区此前公布的信息,

该新医院已经确定将由济南市市中心医院进行规划建设,总投资3.2亿元,其中首期建筑面积超过10万平米可设置床位1000张。将来该医院除了综合部对外提供全科医疗服务外还有干部保健中心和老年康复中心。一旦该医院建成,辐射半径将达到200公里。

精品楼盘吸引更多人到长清居住

2011年长清区将全面启动崮云湖驻地改造暨大学科技园第三安置区项目。该项目总投资16.3亿元,总占地878亩,项目实施后,将把长清主城区、大学科技园、五峰山旅游度假区有机连接起来,省会西部新城的城市雏形将基本形成。同时,有序推出恒大绿洲二期、城市经典、嘉馨名流华第等几个优质房地产楼盘,吸引更多人到长清居住、生活、休闲。2011年,长清预计可完成投资15亿元,新增房地产开发面积90万平方米。

(楼市记者 郭强)